

El Ideal Gallego

Año XXXII.—Número 9.454.—Avenida de Rubino, 10

LA CORUÑA VIERNES, 5 DE MARZO DE 1948

Precio: 50 céntimos ejemplar

La fe cristiana, preciosa herencia del pueblo irlandés

El Papa contesta al mensaje del Dr. Costello

CUADRO DEL VATICANO 4.—En contestación al mensaje de adhesión del Gobierno del Estado libre de Irlanda, Su Santidad ha dirigido una carta al jefe de dicho Gobierno, Dr. Costello. Manifiesta la alegría que le produjo el mensaje de adhesión del Gobierno irlandés y añade:

"En estos días en que las fuerzas del mal están tan activas en muchos países del mundo, la resolución de vos y vuestros colegas, guiados en vuestra labor por las enseñanzas de Cristo, es particularmente oportuna y representa aquella viva fe cristiana que vuestro pueblo siempre ha guardado celosamente como su preciosa herencia".

Seguidamente, el Papa dice: "Encarecidamente rogamos al Dios Todopoderoso que bendiga tan laudables intenciones y los celosos esfuerzos para que vos, vuestro Gabinete y el pueblo irlandés disfrutéis siempre una justa libertad y una pacífica prosperidad, verdaderas bendiciones de Dios, que solo pueden esperarse alcanzando aquellos pueblos que se mantienen firmes frente a las erróneas teorías que desgraciadamente ganan terreno hoy. Con esta plegaria en nuestros labios, amorosamente damos a vos, amado hijo, a los miembros del Gobierno, a todos los diputados de la Dieta del Estado libre de Irlanda y al fiel pueblo irlandés, nuestra paternal bendición apostólica". —EPE.

El Plan para la Unión Europea Occidental será sometido hoy a la aprobación de la Conferencia de Bruselas

Se da por descontada la alianza franco-inglesa con el Benelux

BRUSELAS, 4.—Un nuevo plan para la unión europea occidental será sometido conjuntamente por Gran Bretaña y Francia a la Conferencia de las Cinco Naciones mañana, según se informa oficialmente. Las nuevas propuestas, resultado de los últimos contactos anglo-franceses, serán consideradas por los países del Benelux, cuyo propio proyecto ha tenido como consecuencia un amplio acuerdo entre los delegados.—(EFE).

BRUSELAS, 4.—Ha comenzado en esta capital, a las diez de la mañana, la Conferencia de cinco potencias que se encargarán de redactar una alianza anglo-francesa con los países que integran el "Benelux", como primer paso hacia la unión de la Europa occidental.

El representante del ministerio de Relaciones Exteriores británico, Gladwyn Jebb, y otros delegados de la Gran Bretaña no llegarán a Bruselas hasta mañana viernes, ya que no pueden efectuar el viaje a causa de la espesa niebla que reina en el Canal. Sin embargo, un portavoz del ministerio de Asuntos Exteriores ha dicho que el retraso no surtirá efectos sobre la sesión de apertura de la Conferencia.

En los círculos bien informados se dice que el propuesto tratado de alianza occidental no sufrirá cambio alguno antes de ser sometido a las naciones del "Benelux", hoy jueves.

Aunque no hay confirmación oficial de la inclusión de cláusula militar en el tratado, en fuentes allegadas al Ejército belga se dice que si tales cláusulas fueran incluidas, las potencias del "Benelux", no harían objeciones.

Se dice en los mismos círculos que Francia no acepta de buena gana la inclusión de medidas militares, en lo que oficialmente se califica de tratado económico, social y cultural.

Bélgica, Holanda y Luxemburgo están dispuestas a imprimir gran velocidad a la conferencia, basándose en la creencia de que un fracaso de la misma tendría efectos deplorables para la futura conferencia de los dieciséis países que intervienen en el plan Marshall y que se celebrará en París-EFE.

EL COMUNICADO

BRUSELAS 4.—Al terminar la primera (CONTINUA EN TERCERA)

¡Alarma en Nueva York!

Iban a ser volados seis centros de comunicaciones

NUEVA YORK 4.—En una estafeta de Correos de esta ciudad se halló un sobre, sin dirección, que contenía, al parecer, unos planos para la voladura de seis centros de comunicaciones de Nueva York. La estafeta en cuestión dio cuenta del hecho a las autoridades, las cuales enviaron policías a los lugares señalados en los planos y donde, según se indicaba, habían de ser colocados explosivos, a determinada hora, pero la policía declaró más tarde que no ocurrió nada y que no habían encontrado en dichos lugares explosivo alguno.—EPE.

HORTHY se considera regente de Hungría

Los alemanes le obligaron a abdicar



NUREMBERG, 4.—El anciano Nicolás Von Horthy, ex-Regente de Hungría, manifestó hoy ante el Tribunal norteamericano de crímenes de guerra que se considera aún el Regente constitucional de su país. Horthy dijo que "el trozo de papel en que los alemanes le obligaron a firmar la abdicación, no es legal, y que las tropas alemanas ocuparon Hungría sin su consentimiento en el mes de marzo de 1944. Compro la situación de Hungría en aquella época con la que acaban de atravesar los dirigentes checoslovacos frente al golpe de Estado comunista. Refutó ampliamente la acusación de que él se hubiese mostrado dispuesto a abdicar, e insistió en que en todo momento protestó por la persecución de que eran objeto los judíos.

Finalmente dijo que siete meses después de la ocupación de Hungría por los alemanes, se vio obligado a abdicar bajo la amenaza de que en caso contrario su hijo sería asesinado.—(EFE).

Eshora de que todos los Gobiernos no comunistas reanuden sus relaciones con España

Un periódico yanqui pide el rápido retorno a Madrid del Embajador de los Estados Unidos

NUEVA YORK, 4.—El diario "The New York Herald" publicó en su sección "Cartas de los lectores", la siguiente, firmada por Cyril F. Dos Passos,

"Hay que saludar con agrado la reciente acción del Gobierno francés al proceder a la reapertura de la frontera de su país con España, porque supone la vuelta a la normalidad y el abandono de la política de apaciguamiento hacia los comunistas. Ya es hora también de que todos los Gobiernos no comunistas reanuden plenas relaciones diplomáticas con España y hay que esperar que muy pronto retorne a Madrid un Embajador de los Estados Unidos. El plan adoptado por la ONU para afianzar el régimen de Franco fue inspirado por Rusia y sus satélites y es difícil comprender cómo países no comunistas cayeron dentro de la manobra y apoyaron el plan que estaba condenado al fracaso desde su iniciación y que sólo tuvo por efecto unir al pueblo español detrás de su Gobierno. Esperemos que nuestro Departamento de Estado reexamine su actitud hacia España y rectifique esa desgraciada política de estos últimos años.—(EFE).

A España le interesa participar en la constitución de la Europa occidental

Pero a base de igualdad económica con los países que han de integrarla

PARIS, 4.—Don Manuel Arbúria, director general del Banco Exterior de España, ha concedido una entrevista al corresponsal de la United Press en París, Gabriel Cottin, al que ha hecho las siguientes declaraciones:

—¿Cuál es la finalidad de su viaje a Francia, ya que desde hace ocho años no venía a París?

—La finalidad de mi viaje es volver a establecer contacto con los dirigentes de las Casas de Banca establecidas en Francia y renovar de esta manera las buenas relaciones que los Bancos españoles han sostenido siempre con la Banca francesa.

Por otra parte, he querido establecer también contacto con la Dirección y el personal de Banco Español en París, del que soy administrador delegado.

—¿Aprueba usted la reapertura de la frontera y la consideraba necesaria?

—Es evidente que son siempre necesarias las relaciones económicas amistosas entre todos los países; pero sobre todo entre Francia y España, países lindantes. Si el cierre de la frontera, adoptado unilateralmente por Francia nos sorprendió tristemente, su reapertura no puede más que sernos agradable. Créo que el des-

(CONTINUA EN TERCERA)

LA ABDICACION ME FUE IMPUESTA

El actual Gobierno de Rumania no representa la voluntad del pueblo. Declaraciones del ex-rey Miguel en Londres



LONDRES, 4.—El Rey Miguel de Rumania ha declarado públicamente, y por primera vez, que la abdicación se le impuso, y que, por tanto, no se siente unido a compromiso alguno. "Mi abdicación —dijo— fué impuesta por la fuerza por un Gobierno instalado, y mantenido en el Poder por un país extranjero; Gobierno que no representaba la voluntad del pueblo rumano. Ante un grupo de periodistas ingleses y corresponsales extranjeros, el Rey Miguel leyó una declaración, cuyo texto es el siguiente: "En los momentos actuales no es necesario insistir en las circunstancias y causas de ciertos acontecimientos".

(CONTINUA EN TERCERA)

Acuerdo chileno-argentino sobre la soberanía de la Antártida

SANTIAGO DE CHILE 4 (urgente).—Un acuerdo chileno-argentino sobre la soberanía de la Antártida ha sido firmado hoy en esta capital por el ministro chileno de Relaciones Exteriores, Germán Vergara, y el enviado especial del presidente Perón, Pascual La Rosa.

El acuerdo dice que es intención de ambos países consolidar de modo definitivo los derechos de Chile y la Argentina sobre la Antártida americana.—EPE.

DEFENSA DE LA SOBERANIA NACIONAL

BUENOS AIRES 4.—El ministro de Asuntos Exteriores argentino, doctor Bramuglia, ha declarado que Chile y la Argentina publicarán hoy una declaración conjunta en relación con la Antártida. Reafirmó que ambas potencias actuarán de acuerdo para defender sus derechos. Insistió en que la Antártida está dentro de la zona de seguridad definida en la conferencia de Río de Janeiro. En contestación a unas manifestaciones del ministro de Asuntos Exteriores inglés, Bramuglia dijo que no debe hablarse de "desembarcos ilegales" cuando se trata de operaciones en territorio argentino. "Constituye un profundo error —dijo finalmente— incluir los territorios antárticos como dependencias marítimas".—EPE.

Que ni un sólo muchacho de la provincia deje de participar en el CERTAMEN ARTISTICO JUVENIL aportando una obra de cualesquiera de las especialidades artísticas que más le atraiga.

'CRITERIO'

REVISTA DE PROBLEMAS CONTEMPORANEOS
EL NUMERO 9.º SE HA PUESTO A LA VENTA EL DIA 1 DE MARZO, CON EL SIGUIENTE SUMARIO:

EDITORIALES: El verdadero anticomunismo. Riesgo y privilegio de Palestina. Inglaterra vive de su reserva. HECHOS Y JUICIOS: España en la Antártida. Fosfatos contra piratas. Ferrocarriles por trigo. Checoslovaquia. El peligro de las elecciones italianas. Los treinta años del Ejército soviético. A pesar de todo, el 80 por 100. Una victoria de Wallace. Los comunistas patriotas. Unión ejemplar: los arroceros. Otro sabio "hereje". Sindicatos y plan Marshall.—DOS AÑOS DE AMISTAD NAZISOVIETICA.—LA BALANZA INGLESA DE PAGOS.—LO QUE HACE ESPAÑA EN MARRUECOS.—MARRUECOS Y LOS NACIONALISMOS. Crónica de Tánger.—LAS PROXIMAS ELECCIONES ARGENTINAS.—EL LITIGIO DE LAS MALVINAS, por José de Yanguas Mesia.— CARTAS AL DIRECTOR.—MOMENTO ACTUAL DE LA ECONOMIA LANERA.—LOS VIEJOS SENADORES Y MARSHALL.—LIBROS DE HOY Y DE MAÑANA.—TEXTOS Y DOCUMENTOS: El reparto del mundo entre el Eje y Rusia.—HOMBRE DEL DIA: Eisenhower.—MUCHO EN POCO.—DE LA ANECDOTA A LA HISTORIA

A la venta en toda España. Suscripciones en la administración de este diario y en Alfonso XI, 4.—Madrid.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SAN ADRIAN, MARTIR.

En tiempo de Diocleciano, y en Cesarea de Palestina, Adrián fué expuesto a un león por orden del presidente Firmiliano, porque confesaba a Jesucristo, consumado su glorioso martirio, siendo agotado.

CULTOS

CAPILLA DE MARIA INMACULADA, Plaza de los Angeles, 2. (Servicio Doméstico).—Ejercicios para sirvientas y obreras. Los dirigirá el R. P. Marcelino Gil, S. J.—Principiarán el domingo, día 7 de marzo, con

CATOLICOS! HOY ES PRIMER VIERNES DE MES. HACEZ UNA FERVOROSA COMUNION, PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESION. NO OLVIDEIS LA GRAN PROMESA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS QUE DIJO A SANTA MARGARITA MARIA ALACOQUE:

"Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazon, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comiuguen Nuevo Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazon será su refugio en aquel último momento."

La plática preparatoria a las seis de la tarde y terminará con la misa de comunión general y bendición papal, el 14 de marzo, a las siete de la mañana. Los actos se harán en la forma siguiente:

Por la mañana, a las 6'45, Santa Misa y meditación.

Por la tarde, a las cinco, lectura, Santo Rosario y bendición con el Santísimo. A las cinco y media, plática y cánticos. A las seis, meditación.

SANTA BARBARA.—Hoy, primer viernes de mes, los ejercicios de costumbre serán a las seis y media de la tarde.

El día 12 de cada mes habrá ejercicio con exposición mayor en honor de la Madre Santa Clara.

SANTO DOMINGO (PP. Dominicos).—Mañana, a las siete y media de la tarde, solemne función sabatina a la Virgen del Rosario, Patrona de La Coruña. Predica el P. Marcos.

Virgen del Rosario de Fátima.—Por suscripción popular se adquirirá dicha imagen, que será colocada en la Capilla del Rosario, al lado de la Patrona coruñesa.

Se reciben donativos en Santo Domingo y en la Farmacia Sanitary, Cantón Grande, 1.

Sindicalismo Nacional

SINDICATO PROVINCIAL DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

En el reparto efectuado en el día de ayer, ha correspondido cemento a las 175 chas comprendidas entre los números 175

Disponemos en existencia

Máquina nueva cepilladora combinada para carpinteros con o sin motor acoplado

Escribir: Apartado 777. BILBAO

al 963, ambas inclusive, advirtiendo a los beneficiarios de los vales caducan el próximo día 10 de los corrientes.

Se ruega a los constructores que se relacionan a continuación, se sirvan pasar por las oficinas de este Sindicato, de 10 a 13 horas de los días de hoy viernes y mañana sábado, para tratar sobre asuntos de gran interés: don Alfredo Bregua Macielas, don Evaristo Balay Pan, don Gerardo Bermúdez, don José Bello Rodríguez y don Manuel Badomir Prego.

SINDICATO PROVINCIAL DE ACTIVIDADES DIVERSAS

Se pone en conocimiento de los industriales peluqueros de caballero que pueden pasar por este Sindicato hasta el día 10 del corriente a retirar el vale de jabón, que les haya sido adjudicado.

Servicio de Aguas

Por ser preciso para ejecutar reparaciones, se suspenderá el servicio de agua en la zona del Molino y la Galleta desde las once de la noche de hoy viernes hasta las cinco de la madrugada del sábado

AÑO SANTO

Preparativos ante las peregrinaciones de Madrid, Valencia y Barcelona

La de la Escuela Naval de Marín hará su entrada en septiembre

SANTIAGO, 4.—En la Archicofradía del Glorioso Apóstol Santiago se ha recibido una carta de una agencia madrileña, dando cuenta que procede a los preparativos del transporte a Compostela de los peregrinos que integrarán las manifestaciones jacobeanas correspondientes a las diócesis de Madrid, Valencia, Barcelona y Santander.

Pide también fechas para otras peregrinaciones.

PADRES CARMELITAS QUE GANAN EL JUBILEO

En la mañana de hoy estuvieron en la Basílica y han ganado el Jubileo Plenísimo, los PP. Carmelitas que días pasados desembarcaron del "Magallanes" en el puerto de La Coruña procedentes de la isla de Cuba, los cuales vinieron a España para asistir a la reunión del Capítulo de la Orden a que pertenecen.

Manifestaron que en Cuba despierta enorme entusiasmo cuanto se refiere a España, y que allí se hace propaganda por el Año Santo santiagués. Confían en que serán bastantes los católicos que vendrán a Compostela en la gira turística por España.

Santo Tomás de Aquino y el Día del Estudiante

El Sindicato Español Universitario y el Frente de Juventudes conmemorarán la festividad de Santo Tomás de Aquino y con ella el día del estudiante con los siguientes actos:

El día 6, a las 19'30 horas, en el hogar de graduados del SEU (Riego de Agua, 27, primero), pronunciará una conferencia sobre el tema "Santo Tomás de Aquino y nosotros", el culto catedrático de Filosofía del Instituto de Enseñanza Media femenino, don Juan Díaz Terol.

El día 7, a las once horas, en la iglesia de Santo Domingo, se celebrará una solemne misa.

El mismo día, a las 19'30 horas, en el teatro del Instituto masculino, se celebrará un concierto por la Agrupación Musical "Albéniz", con el siguiente programa: Gavota, de Bach; Minuto, de Mozart; Rosamunda, de Schubert; Vals, de Chopin; Mazón, de Massenet. La segunda parte comprende Sonata, de Scarlatti; Villanella, de Falconeri; Cádiz, de Albéniz, y las danzas números 2 y 4 de Granados.

El día 8, en el Estado Municipal de Riazor, a las once horas, se celebrará un partido de balompié entre los equipos SEU de Comercio y SEU de Derecho.

Por la tarde, en el teatro del Hogar Juvenil "Juan Canalejo", se representará la obra de Muñoz Seca y Pérez Fernández, "La plasmatoria".

Por otra parte, la Sección Provincial de Centros de enseñanza iniciará en este día los campeonatos deportivos del Galardón de Enseñanza.

Las invitaciones para el concierto y representación teatral podrán recogerse en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes (Juana de Vega, 7, primero).

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

RACIONAMIENTO DE BACALAO

Ordenada por la Superioridad la modificación de los precios de bacalao, a partir del día primero de marzo actual se ponen en vigor en toda la provincia los siguientes:

De mayor a detall, 10'90 pts. kilogramo de venta al público, 12'50 id. id.

En virtud de ello, el precio para la ración de 200 gramos se rectifica a 2'50 pesetas al público, quedando sin efecto el fijado por la nota publicada en la Prensa del domingo, día 29, anunciando el racionamiento de la semana actual.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

La Coruña, 4 de marzo de 1948.—El gobernador civil-delegado, Antonio Martín-Ballesteros Costea.

La Escuela Naval Militar de Marín ha participado a la Archicofradía del Apóstol Santiago que vendrá con una nutrida representación a Compostela en fecha que aunque no fue señalada, es probable que sea en el mes de septiembre.

Hay el propósito de que los profesores y alumnos de dicha Escuela realicen después de su estancia en Santiago, un desplazamiento a Caltra o a Padrón, con el fin de un solemne acto jacobeo.

UNA PETICION DEL PARROCO DE LA COLEGIATA DE IRIA FLAVIA

Como es sabido, la Colegiata de Iria Flavia es uno de los principales templos de la historia jacobea. En este Año Santo, el párroco y los vecinos de aquella comarca pretenden que la aludida Colegiata participe de la devoción que se rinde al Apóstol. Y en este sentido, fue la petición que ayer expusieron el párroco y una comisión de vecinos de Iria Flavia al Consillio de la Archicofradía del Apóstol y Dean de la Basílica, doctor Portela Pazos, en el sentido de que los peregrinos que vengan en tren a Compostela y pasen por Padrón, se detengan en la visita al Santuario de Iria Flavia, pudiendo así, el paso admirar los monumentos de la devoción jacobea.

Los PUERTOS

LA CORUÑA

Entraron: "Lequeiterra", con cemento, de San Esteban de Pravia; y "Galicia", con carbón, de Gijón.

Sallaron: "Alejandro", para Gijón, en lastre.

Despichados: "Galicia", en lastre, para Ortigueira.

Se esperan: "Cabo Prior", con carga general, y "José G. Treville" con fosfato.

MAREAS PARA HOY

Pleamares: a las 12'26 h. 2'73 m. y a las 0'58 h. 2'86 m.

Bajamares: a las 6'7 h. 1'75 m. y a las 18'42 h. 1'71 m.

Traspaso ANTIGUA Y ACREDITADA Relojería y Platería Buena inversión, Garantizo rendimiento. CUBEIRO.—Fuente San Andrés, 5 Teléfono 4120 La Coruña.

Curso de Jefes de Campamento para Maestros

En los días 7 al 19 del próximo mes de mayo se celebrará en Madrid un curso de jefes de campamento para maestros. Con este motivo el jefe central de Enseñanza del Frente de Juventudes comunica a la Delegación Provincial que quedan aquellos autorizados, de conformidad con escrito del director general de Enseñanza Primaria, a ausentarse de las escuelas durante estos días, dejando la enseñanza atendida por su cuenta.

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO de los Drs. ALSINA y M DE LA RIVA SANTIAGO Teléf. 1006.

AVENIDA

HOY: a las 4, 6, 8 y 10'45 ¡EL MAS HILARANTE Y DIVERTIDO ESTRENO! "UNIVERSAL" PRESENTA

Mi niña es UNA DAMA

GIMMY SIMMS ROBERT PAIGE

Una alegre comedia con un derroche de gracia picarresca... El camino de la fortuna no es el mismo para todos.

¡RISA! ¡MUSICA! ¡AMOR!



Abrijo de entretiempo; tela mitad en blanco y negro. Adornos del mismo tejido que resaltan en el conjunto por su preparación en forma de espiguillas.

CRONICA DE SOCIEDAD

BODA.—En el templo parroquial de Puadela (Lugo), santificaron sus amores la señorita Filomena Pérez López y don Francisco Cortés Amat. Bendijo la unión el párroco de San Miguel, don Dostilio López Vázquez, y actuaron de padrinos don Pedro Pérez González y doña Angela López Rodríguez, padres de la desposada. Suscribieron el acta matrimonial como testigos, por parte del novio, don Matías López Torres, alcalde de la villa, y don Jesús Rodríguez López, teniente de alcalde de la misma. Por parte de la novia pusieron sus firmas don Gerardo Parás Pérez, maestro nacional, y don Camilo González, propietario.

Terminada la ceremonia, los numerosos concurrentes fueron delicadamente obsequiados.

El nuevo matrimonio, al que deseamos ventura eterna, salió en viaje nupcial para diversas capitales españolas.

ALMACEN DE PAPEL

precisa representante solvente, activo. Introducido Artes Gráficas. Escribid indicando referencias a núm. 600. "Publicistas". Apartado 911. MADRID

Delegación de Industria de La Coruña

GASOLINA Y GAS-OIL

Cupos de Marzo

Se pone en conocimiento de todos los industriales que hayan solicitado cupo de gasolina y gas-oil de esta Delegación, que durante los días 8 al 15, ambos inclusive (excepto el día 13) y durante las horas de 4'30 a 6'30 de la tarde, se procederá a la entrega de vales en las Oficinas de la misma.

Los que retiraron cupo los meses anteriores deberán presentar el justificante que se les entregó.

Los cupos que no sean retirados el día 15, se considerarán anulados.

Las industrias que no estén registradas en esta Oficinas, así como las que hayan instalado motores sin haberlos solicitado, deberán proceder a la legalización de los mismos, solicitándolo debidamente, con la suficiente anticipación.

EL INGENIERO JEFE M. Pérez Alcalde.

KIOSCO - ALFONSO

MAÑANA

SENSACIONAL PRIMER REESTRENO de la insuperable comedia



LAY FRANCIS, WALTER HUSTON y GLORIA WARREN, dos grandes veteranos y una nueva estrella, en el mayor éxito de la temporada SIEMPRE

quedará el recuerdo de esta película EN SU CORAZON

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

SAVOY-HOY

EXITO ARROLLADOR "SUEVIA" PRESENTA La película de la juventud

BOTON DE ANCLA

Agría, amor, compañerismo

ANTONIO CASAL, JORGE MISTRAL, F. FERNAN GOMEZ, ISABEL POMES, NAN DAS BOLAS

4, 6, 8, 10'45. Tolerada menor Película rodada en la ESCUELA NAVAL DE MARIN

GRAN CINE CORUNA HOY: IMPRESIONANTE ESTRENO

"MERCURIO" PRESENTA

CINCO TUMBAS AL CARO

La sensacional aventura de una bella muchacha en pleno desierto africano.

Franchot Tone, Anne Baxter, Akim Tamiroff, Erich Von Stroheim 4, 6, 8, 10'45. Tolerada

CINE GOYA - HOY

ULTIMO DIA

Un hombre importante

4, 6, 8, 10'45. Tolerada

MAÑANA: EL MAYOR Y LA MENOR

La película más cómica de la temporada GINGER ROGERS, RAY MILLAND RITA JOHNSON

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11. BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45. PRIMER REESTRENO

Fiestas espectaculares, maravillosos números de revista

Noche en el Trópico

Con un reparto excepcional

Allan Jones, Nancy Kelly, Robert Cummings, Abbott, Costello, Leo Carrin

CINE MONELOS

Primera jornada de la emocionante

EL MISTERIO DE LA ISLA PERDIDA

Grandiosas aventuras y formidables luchas

A las 6 - 8'15 - 10'45

MAÑANA: EL JARDIN DE ALA

SALON DORÉ

A las 6, 8'15 y 10'45 ULTIMO DIA

¡Por fin se decidió!

por SONJA HENIE, CESAR ROMERO

Mañana: ESTUDIANTES EN OXFORD

CINE

SANTA MARGARITA

6, 8 y 10'45

Un verídico y emocionante episodio de la lucha por la vida

Puño de hierro

Formidable creación de WALLACE BEERY y LEO GARGULLO

Mañana: SEMILLA DE ODIO

IDEAL CINEMA

HOY: a las 6, 8'15 y 11

Una película llena de emoción e intensidad

Cabeza de hierro

MAÑANA: LA DILIGENCIA

Copia nueva

DOMINGO: El título indica la calidad del programa: ALMA REBELDE por ORSON WELLES, JOAN FONTANA

CINE ESPAÑA

HOY: 6'30, 8, 10'45

JOHN PAYNE y BLEN MILLER

y su maravillosa Orquesta, en la divertida y espectacular comedia deportiva-musical

Tú serás mi marido

APRENDIZ!

Tú puedes colaborar en la revolución industrial tomando parte en el Concurso Nacional de Formación Profesional

Advertisement for 'El Justiciero' featuring Dana Andrews and Jane Wyatt. Text includes '26 años', 'DANA ANDREWS en El Justiciero', 'JANE WYATT LEE J. COBB', and 'DIRECTOR ELIA KAZAN'.

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY UN ESTRENO DE EXTRAORDINARIA FUERZA DRAMATICA

Verídico, Sensacional y Emocionante Melodrama

La única película que fue rodada en el mismo sitio donde tuvieron lugar los acontecimientos.

TOLERADA MENOR 4, 6, 8 y 11

Los planes comunistas se abren paso en la zona rusa de Alemania

Unidad germana y desenvolvimiento democrático, principales armas de la propaganda soviética. El nivel de vida dado por Rusia no responde a la gran tarea productora del obrero alemán

PARIS

4.—(CRÓNICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMÁTICO DE "VA" Y LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA, PARA "EL IDEAL GALLEGO.")

¿Cómo reacciona la zona rusa de Alemania ante la Carta de Francfort? La propuesta oficial soviética contra la Conferencia de Londres —que, por cierto, parece haber cortado los vuelos a los reclusos en la capital británica—, no pasa de ser una respuesta perfectamente natural y, además, dentro del cuadro general de las discusiones entre los grandes aliados de la pasada guerra. Había que esperar la reacción práctica de las autoridades —alemanas y soviéticas— de la zona Este del Reich. Todos los observadores diplomáticos, aun aquellos que no concedieron mucha importancia a la Carta de Francfort, se hacen la pregunta que encabeza estas líneas, al mismo tiempo que escuchan avidamente los pocos escapes y fugas que tiene el "telón de acero" famoso. Los alemanes de la zona Este que colaboran practicando una política realista innegable con las autoridades soviéticas militares, tenían que definirse ante la "realización" de la "bizona".

Y así ha sucedido. El jefe alemán liberal, Kultz, se ha entrevistado con el mariscal Sokolovski y el órgano oficial "Tagesheft Rundschau" ha reproducido lo tratado por ambas personalidades. (Conviene recordar que el Dr. Kultz, viejo político liberal, juega desde hace un año la carta rusa y que, con frecuencia, el partido liberal le ha desautorizado, como es lógico, fuera de la zona soviética).

Kultz empezó con esta pregunta directa: ¿Los rusos van a replicar a la "bizona" creando en el Este un equivalente al gobierno de Francfort? A lo que respondió categóricamente el mariscal:

—No tenemos tales intenciones. Somos partidarios de la unidad de Alemania y de su desenvolvimiento democrático. Lo vemos todavía hoy, en despecho de lo que se insta en Francfort contra una cosa y otra.

Para los rusos, "la mejor respuesta a las reformas de Francfort consiste en colaborar con confianza y abnegación crecientes en el éxito de las reformas de la zona oriental". La contrarrestiva iniciada por los soviéticos en esta zona se basa especialmente en la propaganda que promueve "la posibilidad que tienen los alemanes del Este de preparar la futura unidad de la nación... Contribuyendo más y más a la obra de renovación inaugurada bajo el mando soviético. Es como si les dijera a los alemanes: "Trabajad con entusiasmo en el plan que os ofrecemos y seréis fuertes para deshacer la traición de Francfort".

El mariscal Sokolovski, para dar paso a este razonamiento, aseguró que el programa económico para este año, permitirá aumentar en un diez por ciento la producción de la zona soviética, al mismo tiempo que la disminución de los gastos de ocupación para el sector alemán da al consumo un margen de beneficio mayor, que se traducirá en una elevación del nivel de vida de la población. Según parece éste es, hasta ahora, uno de los puntos negros de la propaganda soviética en Alemania: el contraste entre la campaña desenfrenada para aumentar el rendimiento industrial y humano, y dicho nivel de vida, que no sube al mismo ritmo que la producción industrial y el "rendimiento humano".

Según el citado mariscal, si se realiza por completo el plan de producción de este año, la zona industrial podrá vivir independientemente de los créditos extranjeros. Como se ve, la indirecta contra el plan Marshall es clarísima. La teoría rusa a este respecto es, como se sabe,

que "el propio trabajo basta para realizar la reconstrucción" y que "los que tienen necesidad del plan Marshall son los Estados Unidos".

Otto Grotewohl, director del partido socialista unificado y comunista de siempre, en un artículo titulado "¿Qué debemos hacer nosotros?", escribe: "Debemos reconocer dos cosas: que la zona Este no tiene la culpa de la división de Alemania y que una fusión con la "bizona" es imposible porque ella aumenta el caos alemán y nos lo traería a la nuestra". Otto Grotewohl añade que "la esperanza de un arreglo para toda Alemania por medio de un tratado de paz equitativo, se reduce cada día a causa de la política de las potencias occidentales".

Conociendo el carácter alemán, se comprende fácilmente que esta propaganda tienda sin dificultades en él. No faltan, es cierto, alemanes que no se dejan atrapar por esta propaganda falaz en ciertos puntos. Muchos han visto que el "siogan" "producir más significa vivir mejor", no pasaba de ser una bella frase. Los rusos se han apropiado —Soviet Krutengese Lischarten— de las principales industrias claves de la zona; después aplicando los métodos de trabajo inspirados por los técnicos soviéticos, han aumentado la capacidad productiva de los trabajadores en un 15 ó 20 por 100, y además está la abundancia así producida; en qué ha variado fundamentalmente el nivel de vida del "sacrificado" trabajador alemán?

Las mejoras obtenidas no están en proporción del trabajo desarrollado. Grotewohl escribió que "es preciso que cada obrero alemán —de la zona soviética, se entienda— se dé cuenta de que no es ya la presa del capitalismo monopolizador y de que trabaja con sus propias manos al levantamiento de su patria".

Esta propaganda es fácil de impugnar incluso sin negar las realizaciones que se consiguen por los métodos de trabajo comunistas, evocando simplemente la esclavitud moral y material que estos suponen. El "capitalismo monopolizador" con todas sus servidumbres innegables, va dejando paso, en la zona soviética de Alemania, a la suprema razón del estado comunista.

Pero esta propaganda —según la opinión de muchos observadores— es más coherente que la que realizan los americanos; tienen más en cuenta las realidades alemanas y los resortes psicológicos que hay que pulsar. Las discusiones reformas de Francfort dejan a los alemanes en una indiferencia sólo turbada por la desconfianza y el despecho. Un corresponsal francés en Francfort —no sospecho en materia política— recoge esta impresión. La propaganda soviética cuenta con estas circunstancias. Sabe que las importaciones masivas que realizan los americanos para asegurar el racionamiento, lejos de ganar el reconocimiento de los alemanes, atraen su resentimiento porque pretenden arrojarse pagando. Para los rusos, es fácil desprestigiar esta ayuda americana y, tomándola como ejemplo, el plan Marshall.

"Lo que es claro en todo caso —termina el corresponsal francés citado— es que los alemanes de la zona rusa, a pesar de la repulsión de las clases medias por el sistema soviético se sienten embarcados en una aventura colectiva, mientras que los de la bizona tienen todavía la impresión de estar abandonados a sí mismos y de flotar en una "incertidumbre" deprimiente". Las grandes reformas emprendidas por los rusos en su zona y los efectos que se salían ganando cuando se las toman las mismas en la producción, por político, carias y proclamações de la bizona, que no dan a los alemanes una clara idea del porvenir que les espera. Al menos, éste es el tema de la propaganda soviética.

A Miguel de Rumania le fué impuesta la abdicación

(CONTINUACION DE PRIMERA)

tecimientos políticos. El motivo de los propuestos cambios políticos impuestos en los pequeños Estados del Este de Europa ya son bien conocidos. En lo que se refiere a Rumania, aprovecharé la primera oportunidad que se me presente para confirmar personalmente los hechos tal y como sucedieron. En la mañana del 13 de diciembre de 1947, el ministro Pedro Groza y Jorge de J. del Gobierno rumano, me presentaron el texto del acta de abdicación, pidiéndome que la firmara en seguida. Ambos fueron al Palacio Real después de que éste había sido rodeado por destacamentos armados. Me informaron que me harían responsable del derramamiento de sangre que seguiría como consecuencia de las instrucciones dadas ya por ellos, en el caso de que no firmara en el tiempo fijado por ellos. Esta acta fué impuesta, pues, por la fuerza por un Gobierno instalado y mantenido en el Poder por un jefe extranjero; Gobierno que no representa la voluntad del pueblo rumano. Este Gobierno rompió la promesa por la que se comprometió a respetar la libertad política del pueblo rumano, falseó las elecciones y eliminó a los dirigentes políticos democráticos que disfrutaban de la confianza del país. La destitución de la Monarquía constituye un nuevo acto de violencia en la política seguida para esclavizar a Rumania. En aquellas circunstancias, no me considero ligado en modo alguno por este acto que se me impuso. Con fe inquebrantable en nuestro futuro y animado por la misma devoción y voluntad de trabajar, continuaré sirviendo al pueblo rumano. —(EFE).

Le interesa a España participar en la constitución de la Europa occidental

(CONTINUACION DE PRIMERA)

arrollo de las relaciones entre los dos países, que no debió interrumpirse nunca, tendrá por consecuencia, no sólo atenuar o quizás hacer desaparecer malos entendidos, sino que nos llevará a una mejor comprensión en todos los aspectos. —¿Cree Ud. que la libre exportación de materias primas y productos agrícolas españoles tendrá una influencia sensible en el coste de la vida de Francia?

—Mi opinión es que en los tiempos difíciles que atravesamos, debemos aprovechar todos los recursos que se presenten para la reconstrucción mundial, más particularmente de Europa. Para ello es necesario que los países interesados concedan el máximo de facilidades para alcanzar el mayor número de cambios comerciales y económicos. Ignoro el porcentaje que puede tener la importación en Francia de mercancías españolas, sobre el nivel general de precios en Francia, pero es innegable que favorecerá la política de estabilización de precios que sigue el Gobierno francés. Así, por ejemplo, estoy convencido de que las naranjas que podrían importarse desde ahora en Francia se ofrecerán al público a precios sensiblemente inferiores a los que hoy actualmente e incluso a los que se fijan para naranjas procedentes de otros países. Se podrá agregar a esto otras mercancías, como piriña, frutas secas, conservas, etc.

—¿Cree usted que España está interesada en formar parte del Bloque occidental europeo?

—Indudablemente le interesa a España participar en la constitución de un Bloque de países de la Europa occidental. Creo que el interés de todos estos países debe ser cooperar sin excepción para la intensificación de sus relaciones económicas y comerciales y que en consecuencia, los 16 países occidentales europeos deben tener tanto interés como España en que ésta coopere a base de igualdad económica con esos mismos países para su prosperidad común, prosperidad que, reduciendo sus preocupaciones para el porvenir, no puede más que reforzar su posición de conjunto en su política de paz general.

—Los Bancos españoles ya han hecho

adelantos a la Banca francesa para la compra de productos españoles. ¿Cree usted que estos adelantos pueden aumentarse?

—En efecto, los Bancos españoles, en el momento oportuno, realizaron una operación que prometió la remesa de productos alimenticios a la población del Sur de Francia. No creo que sea necesaria una operación de esa naturaleza hoy día, porque en la rápida recuperación que se observa en el país, es de suponer que existieran contrapartidas suficientes para enfrentarse con las condiciones de un acuerdo entre los dos países; pero ya que no hace esa pregunta puedo asegurarle que toda la Banca española examinará con mucho gusto toda operación así. Que se considere necesaria. Sin embargo, es necesario demostrar, hacer comprender la urgencia que existe para reanudar los cambios comerciales. Por nuestra parte estamos dispuestos a que se celebren estos inmediatamente.

—¿Qué impresión ha obtenido de sus contactos con la Banca francesa?

—Excelente, desde todos los puntos de vista. Por lo demás no dudé un solo momento de la buena acogida que me dispensaría, pues como le he dicho antes, las relaciones entre la Banca de los dos países nunca ha dejado de ser cordial. Creo que estamos en buen camino para poner otra vez en marcha los asuntos y las relaciones amistosas entre los dos países y como acogiamente mi Gobierno y los organismos españoles harán todo lo posible para que esa vuelta a la normalidad se convierta rápidamente en una realidad. —(EFE).

La Conferencia de Bruselas

(CONTINUACION DE PRIMERA)

ra sesión de la conferencia de Bruselas, ha sido publicado el siguiente comunicado oficial:

"La primera reunión de los representantes diplomáticos de Francia, Gran Bretaña y el Benelux, encargados de la elaboración de un pacto entre los cinco países, ha sido inaugurada por el delegado belga, Spaak. Presidió el embajador Fernand Van Langenhove. Al comienzo de la sesión, los representantes del Benelux presentaron un informe preliminar en favor del acuerdo. Su examen ha revelado una equidad entre los puntos de vista de las cinco potencias, acerca de los principios en que ha de basarse el acuerdo. Con el fin de permitir a las delegaciones británica y francesa hacer un estudio más profundo del texto propuesto por el Benelux, la próxima reunión ha sido fijada para el viernes por la tarde. Se espera para mañana por la mañana la llegada del subsecretario auxiliar del Foreign Office, Gladwyn Jebb.

Después de la reunión de la conferencia de Bruselas, los representantes del Benelux permanecieron en la sala para continuar las discusiones de las cláusulas económicas.

En los círculos allegados a la conferencia se espera que ésta dure hasta el sábado por la tarde y que, si el acuerdo es una realidad para entonces, es posible que los ministros de Asuntos Exteriores de Francia y Gran Bretaña lleguen a Bruselas en la próxima semana para firmar el proyecto de tratado. —(EFE).

La alianza franco-inglesa, base de la Unión Occidental

Todos los países europeos podrán colaborar en la defensa de la libertad y de la paz

LONDRES 4. — Los ministros de Asuntos Exteriores de la Gran Bretaña y Francia han efectuado con motivo del primer aniversario de la firma del tratado de Dunquerque un intercambio de cartas en las que reafirman el propósito de extender la alianza anglo-francesa a los países del Benelux: Bélgica, Holanda y Luxemburgo.

En esta correspondencia se pone de relieve la importancia que ambas potencias conceden a las conversaciones de Bruselas y de París y, sin embargo, al Bevin ni Bidault se refieren directamente a la finalidad principal de la conferencia de Bruselas: revisión del tratado de Dunquerque, que establece una defensa mutua franco-inglesa contra una nueva agresión alemana; para fijar una acción concertada de los cinco naciones aun en el caso de agresión por cualquier potencia.

Bevin declaró que en Dunquerque Inglaterra y Francia sentaron las bases de una sólida y necesaria estructura de la Europa occidental y, tras anotar que durante el año pasado se ha hecho todavía más necesaria la paz y la estabilidad europeas, añadió: "Juntos trabajamos ahora para formar la unión occidental que servirá para salvaguardar los valores materiales y morales de la civilización occidental y vigorizar en gran medida el desarrollo pacífico del mundo". Bidault dice en su carta: "Inglaterra y

Francia, estrechamente unidas, deben llegar a la formación de esa unión de los países libres de Europa y, en primer lugar, del occidente de Europa como expresión de nuestra fe en los valores morales que han sido a través de la Historia la razón de ser de nuestros dos pueblos y sus vecinos. Estamos dispuestos a cooperar en esta tarea de paz con todos los países interesados en estructurar un régimen europeo que fomente la seguridad económica, el bienestar social y la libertad de pensamiento de todos los hombres". —(EFE).

La función teatral a beneficio de "El Angel de la Guarda"

Anoche se puso en escena en el Teatro Rosalía Castro la comedia cómica, en tres actos, "Los hijos artificiales", original de Joaquín Abat y Federico Reparáz, interpretada por el cuadro artístico de la institución benéfica "El Angel de la Guarda". El público, que llenaba totalmente la sala, rió de buena gana las situaciones equívocas e hilarantes de la comedia, y premió con grandes aplausos la acertada labor de cada uno de los intérpretes.

No importa que nunca hayas tomado en tus manos un pincel o un lápiz. Basta que sientas inclinación hacia alguna de las múltiples facetas que el arte ofrece a tu espíritu y que te atrevas. EL CERTAMEN ARTISTICO JUVENIL servirá para probarte.

Ayuntamiento de La Coruña

En el tablón de anuncios del Palacio Municipal, se halla expuesto al público, por el plazo de quince días naturales, el relativo a la provisión de una plaza de Aparéjador, y otra de Aparéjador-Topógrafo, ambas con carácter eventual, para desempeñar sus cargos en la confección del Plano de Urbanización de la ciudad, pudiendo los que deseen optar a ellas, solicitarlas conforme a los requisitos que en dicho anuncio se señalan.

La Coruña 28 de febrero de 1948
EL ALCALDE,
Alfonso Molina

Delegación de Industria de la provincia de La Coruña

TARIFAS ELECTRICAS

A instancia de la empresa de don Manuel Vázquez Gundín y obtenida previa tramitación reglamentaria, la aprobación por el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, esta Delegación de Industria ha resuelto autorizar a D. Manuel Vázquez Gundín, como gerente y propietario de la Electra de Caidas Cernadas, para aplicar las siguientes tarifas de suministro de energía eléctrica a los nuevos abonados de los lugares de Malpica y Puentececeo, que han de utilizar la energía producida con la ampliación en 100 K. V. A. de la central del río Allones (Puentececeo).

1.º—La energía consumida se medirá por medio de contadores watimétricos.

2.º—Los precios que satisfarán los abonados al servicio de alumbrado, serán los siguientes:

Kilowatio hora de consumo, a 150 pesetas.

3.º—La tarifa de fuerza será asimismo:

0'70 el Kilowatio-hora con potencia de 1 a 5 HP.

0'60 pesetas el Kilowatio-hora con potencia de 5 a 10 HP.

0'50 pesetas el Kilowatio-hora con potencia de 10 a 15 HP.

0'45 pesetas el Kilowatio-hora con potencia de 15 a 25 HP.

4.º—Las lecturas de los contadores y las facturas correspondientes, se efectuarán por períodos aproximados de un mes.

5.º—Se facturarán a los abonados los mínimos que autoriza el reglamento sobre Verificación y Regularidad en el suministro de energía eléctrica, de diciembre de 1933.

La Coruña 17 de febrero de 1948
EL INGENIERO-JEFE

MAÑANA, día 6, a OLEIROS!
500 PESETAS SERAN SORTEADAS ENTRE LAS RESES DE VACUNO QUE ENTREN EN EL CAMPO DE LA FERIA ANTES DE LA UNA.
Carrera de caballos Fiestas

Se vende Farmacia EN LA RIA DE AROSA
Razón: Apartado, 249. VIGO

Jamás un braguero corriente puede compararse con el moderno invento
Administrículo Hernisán
(Patente de invención 154251), porque para retener y reducir la hernia cierra el orificio de salida de un modo práctico y cómodo. 34 modelos diferentes. Consulte al médico. (C. C. S. 4329).
AVISO: Visita en LA CORUÑA, miércoles 10, de 10 a 1, Consultorio Dr. Manuel Acebal, calle Panaderas, 52. En VILLAGARCIA DE AROSA, lunes 8, de 10 a 1, Consultorio Dr. Manuel Fondo Iglesias, En SANTIAGO DE COMPOSTELA, martes 9, de 10 a 1, Consultorio Dr. Adolfo Gallego, calle Gra'l. Mola, 1. En EL FERROL DEL CAUDILLO, jueves 11, de 10 a 1, Consultorio Dr. Antonio Benítez, calle María 2. En LUGO, viernes 12, de 10 a 1, Consultorio Dr. Jesús Latas, calle Reina, 18. Según sus prescripciones.
HERNISAN (Estudio Ortopédico) BALMES, 104. — BARCELONA
NOTA: El público descubre, en el acto a los imitadores de nuestros anuncios porque los hemos publicado antes que ellos.

INGLES por correspondencia CURSOS LINGUAFRANCOS PIDA FOLLETO GRATIS DE LA ACADEMIA CCC CON DISCOS y sin ellos DE LA ACADEMIA CCC SAN SEBASTIAN APARTADO 261

INGLES por correspondencia CURSOS LINGUAFRANCOS PIDA FOLLETO GRATIS DE LA ACADEMIA CCC CON DISCOS y sin ellos DE LA ACADEMIA CCC SAN SEBASTIAN APARTADO 261

Los naufragos del "Panxón", llegarán a La Coruña el próximo martes

Embarcarán hoy en el Río Francolí

En el vapor "Río Francolí", embarcarán hoy en Las Palmas los 16 naufragos del pesquero coruñés "Panxón" que se hundió cuando se hallaba pesando a la altura del Cabo Bojador en la Costa de Oro, según informamos ayer a nuestros lectores.

Se espera la llegada del "Francolí" a nuestro puerto, para el próximo martes, día 9.

La tripulación del vapor "Panxón" estaba formada por los siguientes:

Capitán, don Daniel Seoane Pereira, de Vicedo (Lugo) residente en La Coruña, fallecido.

Patrón de pesca, don Manuel Pérez de la Cal, Coruña; maquinista, Juan José Domínguez Bravo, de Puenteume, residente en Vigo; habilitado primera, Juan Lago Blanco, Muros; Carnota, contramaestre, Ramón Fernández Prieto, Puenteume; marineros: Justo Outeiral López, Puenteume; Manuel García Romero, Muros, residente en La Coruña; Manuel Lires País, Noya; José Iglesias Maceira, Puenteume; Manuel Riveiro Rey, Muros, residente en Vigo; José Luis Gómez Ferreira, Noya; Ventura Pérez Martínez, Riveira, residente en Vigo; Juan Trasanoo Verdial, Vicedo (Vivero); Ange Buceta Quintán, Villagarcía, Caldehiguera; Francisco Rujano López, San Fernando (Cádiz), residente en Vigo; Juan Manuel Filgueira Campiña, Vigo.

Transporte Madrid - Coruña

CEDO MITAD CAPITONE

Razón: TABERNAS, 30-1.º

EXCURSION A MADRID

DEL 19 AL 24 DE MARZO, CON MOTIVO DEL PARTIDO INTERNACIONAL Portugal - España

MAGNIFICO AUTOCAR PLAZAS LIMITADAS

Boletines e informes: VIAJES GALICIA EXPRESO

Oficinas provisionales, Marina, 21. Teléfono 3413

DEPORTES

El domingo, Juvenil-Arosa en el Estadio

Mientras los deportivistas juegan en Muroa una carta muy decisiva, los "Juveniles" se enfrentarán en el Estadio al Arosa de Villagarcía, equipo éste que ha logrado encaramarse entre los primeros y cuyas actuaciones últimas denotan claramente que atraviesa un gran momento y que, por lo tanto, puede muy bien dar un disgusto a los blanquiazules, aunque éstos se muestran muy recuperados, como acreditar su reciente triunfo sobre el Pontevedra y el valioso empate de Montarte.

El partido, pues, será del agrado de los espectadores ya que resultará competitivísimo y de tanteo incierto y de él seguiremos ocupándonos en días sucesivos, si bien podemos anticipar hoy que la formación de los coruñeses será la siguiente: Prego; Pita, Pao; Tño. Longueira, Docampo, Calvete, F. Otero, Popiño, Díez y Agustín, dándose descanso a Ricardo.

El Tte. Coronel Ramos, Presidente de la Federación Gallega de Esgrima

Ha sido nombrado presidente de la Federación Regional de Esgrima el teniente coronel don Antonio de Ramos Casas, destinado en el Regimiento de Infantería de Isabel la Católica, número 29, con lo cual ya contamos con otro deporte casi olvidado en esta región y que goza de gran simpatía en otros capitales.

Por este motivo felicitamos al señor de Ramos Casas, y le deseamos los mayores aciertos en su cargo.



—Tengo una gran noticia para usted— exclamó una voz amiga desde el otro lado del hilo telefónico. —Pues, venga de ahí, que soy todo oídos.

—Se trata del Valladolid-Deportivo del día 11 de abril.

—¿Y qué va a decirme de él?

—Que el Hogar Castellano-Leonés está organizando una excursión para que de La Coruña se desplacen a la capital vallisoletana un buen número de "hinchas" que, además de llevar a Castilla el abrazo de la capital gallega, alienten a los deportivistas en la difícil jornada postera de la Liga.

—Me parece magnífico.

—Pues tienen ya ocupados dos espaciosos autocars y quieren, por lo menos, llenar tres más. Preparan, al mismo tiempo, un gran recibimiento en Valladolid a los aficionados herculinos que se desplacen, y hasta tienen el propósito de obsequiar a las personalidades de aquella capital con una mariscada.

—¿Sabe usted que estos del Hogar Castellano-Leonés saben hacer muy bien las cosas?

—Naturalmente. Como que en el poco tiempo que llevan actuando han dado muestras de un dinamismo que para el quisieran otras sociedades. Por eso estoy seguro de que la excursión se organiza y que dejará grato recuerdo a cuantos en ella participen. También proyectan que cuantos se desplacen a Valladolid por otros medios se pongan de acuerdo con ellos al objeto de hacer una entrada conjunta.

—Sí, vamos. Una auténtica "marcha sobre Valladolid".

—Exacto.

—Pues, nada. Manos a la obra, y que La Coruña tenga el día 11 la más nutrida y brillante representación en la capital castellana.

—Sí, sí. Y que el Deportivo triunfe. No se olvide usted de ese "pequeño" detalle.

INDISCRETO.

El Castellón jugará el día 14 en La Coruña

CASTELLÓN DE LA PLANA, 4.—Ha sido para Galicia el equipo del Deportivo Castellón, que realizará una excursión de dos semanas por aquella región, en la que han de jugar, el día 7, el partido de Liga con el Ferrol, y el 14, con el Obruña. Aunque los partidos oficiales de este último día están suspendidos, el Castellón, con la aceptación del club coruñés, ha sido autorizado por la Federación Española para celebrar el encuentro y evitarle así los gastos de un nuevo desplazamiento. Se aprovechará la permanencia del Castellón en Galicia, para jugar algunos partidos amistosos. El "once" está compuesto por Provinciales; Guillán, Gil; Menáquez, Hernández, Santolaria; Tito, Piss, Murillo, Balaguer y Asensio. Van como suplentes, Regino, portero, y Marijés, defensa.—(ALFIL).

APRENDIZI EMPRESARIO

Para mejorar el nivel de vida es indispensable elevar el nivel de producción. El segundo Concurso Nacional de Formación Profesional Obrera es el medio para realizar vuestros deseos.

Hoy contestarán los partidos políticos finlandeses a Paasikivi

Se acrecienta la hostilidad a pactar con Rusia

HELSINKI, 4.—Se ha sabido que el Presidente, Paasikivi, en conferencias telefónicas directas con miembros de los diversos partidos políticos, ha pedido que se le faciliten esta noche las respuestas de los diversos grupos parlamentarios al pacto propuesto por Rusia.

Los presidentes de los citados partidos han informado al Presidente que no creen que puedan tener divididas sus actitudes para esta misma noche, ya que lo más pronto que podrán conseguirá será para mañana, viernes.—(EFE).

HOSTILIDAD CRECIENTE AL PACTO CON LOS SOVIETS

ESTOCOLMO, 4.—Únicamente los comunistas finlandeses han reaccionado ya con una clara actitud a favor de las negociaciones con Rusia. Pero los demás partidos políticos de Finlandia se reúnen hoy para discutir la propuesta soviética.

Los comentarios de Prensa señalan una actitud de mayor hostilidad contra una alianza ruso-finlandesa. El periódico "Helsinki Samon" dice: "No debe interesarnos el pacto con una nación que está contribuyendo a la división del mundo en dos campos opuestos." El diario conservador "Uusi Suomi" dice: "El trazar una línea de separación entre Finlandia y Suecia puede implicar que Escandinavia se convierta en un escenario de conflictos. El pacto no asegurará la paz en el Norte de Europa, sino todo lo contrario."—(EFE).

LO QUE QUIERE STALIN

HELSINKI, 4.—El texto revisado de la carta de Stalin al Presidente Paasikivi dice que Rusia desea firmar un pacto militar semejante, pero no idéntico, al que firmó con Rumania y Hungría. La cláusula segunda de estos pactos prevé la ayuda militar mutua en caso de guerra.

En los círculos políticos se cree que el Gobierno finlandés puede proponer un pacto de amistad, pero no uno de carácter militar.—(EFE).

Conferencia Cervantina

La pronunciará D. Eduardo Juliá en el Instituto Femenino

Organizada por los Institutos Masculino y Femenino de Enseñanza Media de La Coruña, se celebrará el próximo martes, a las 12 de la mañana, una conferencia por el secretario del Patronato del IV Centenario de Cervantes, don Eduardo Juliá Martínez, catedrático e inspector nacional de Enseñanza Media.

Desarrollará el tema "La poesía y la crítica en Cervantes". El acto se celebrará en el Paraninfo del Instituto Femenino "Eusebio de Guzmán", y para la asistencia al mismo se han cursado las correspondientes invitaciones.

Decreto sobre pago de los incrementos de rentas de fincas rústicas

Nuevas tarifas de la contribución de Usos y Consumos

MADRID, 4.—El "Boletín Oficial del Estado" publica un decreto de los Ministerios de Justicia y de Agricultura sobre pago de los incrementos de rentas de fincas rústicas autorizados por disposiciones legales en los contratos de arrendamiento y demás similares por los que se exceda el cultivo de fincas rústicas o explotaciones agropecuarias, para que el arrendatario tenga derecho al percibo de los incrementos de renta que en concepto de repercusión autorizan las disposiciones legales vigentes o que en lo sucesivo puedan dictarse, será requisito previo la notificación que el arrendatario o quien le represente deberá hacer por escrito al arrendatario, de la cantidad que, a juicio de aquél, deba pagar y la causa de ello. El arrendatario, dentro de los treinta días siguientes a la notificación escrita, comunicará al arrendador su admisión o no la obligación de pago, interponiendo su silencio como aceptación tácita. Si el arrendatario manifiesta, expresamente o tácitamente su conformidad con el incremento de renta que se le hubiere notificado, se entenderá aquella aumentada en la cuantía que la repercusión contributiva represente, y su falta de pago podrá dar lugar al ejercicio de la acción de desahucio. Si el arrendador y arrendatario no se pusieren de acuerdo sobre la cuantía que la repercusión deba representar, podrá acudir, ejercitando la correspondiente acción, ante el Juzgado competente, mediante el procedimiento establecido por la disposición transitoria tercera de la Ley de 8 de junio de 1946.

También publica una disposición del Ministerio de Hacienda, Dirección General de la Contribución de Usos y Consumos transcribiendo las nuevas tarifas de la contribución de Usos y Consumos con sus modificaciones introducidas por las leyes de 30 de diciembre y 31 de diciembre de 1947 y de conformidad con lo dispuesto en la norma 33 de la Orden ministerial de 27 de diciembre de 1947.—(CIFRA).

LA BOLSA

COTIZACIONES DE MADRID DEL 4-3-48

DEUDAS DEL ESTADO.—Interior: 4 por 100, 88'50; Exterior: 4 por 100, 108; Amortizable: 4 por 100, 1008, 100; Id. 5 por 100, 1938, 92'5; Id. 4 por 100, 1 octubre 1946, 100'50; Id. 4 por 100, 15 noviembre 1947, 99'75; Id. 3'50 por 100, 15 julio 1948, 91'50; Id. 3'50 por 100, 1 enero 1949, 91'50. CEDULAS.—Banco Hipotecario: 4 por 100, 90'25; Id. Id. 4'50 por 100, 92'50; Id. Id. 4'50 por 100, 93'25; Id. Id. 4'50 por 100, C. 95; Id. Id. 4 por 100, 8/4, 100'40; Banco Crédito Local: 4 por 100, 100'00; Id. Id. 4 por 100, 97'90; Id. Id. 4 por 100, 100'15. ACCIONES.—Banco de España, 415; Id. Hipotecario, 369; Id. Español Crédito, 309; Id. Hispano Americano, 385; Id. Central, 348; Hidroeléctrica Española, 423; Banco de Seguros, 330; Id. 350 por 100, 317; Id. 4 por 100, 315; Id. nuevas, 315; Mengemore, 340; Sevillana, 255; Unión Eléctrica Madrileña, 208; Nansas, 191; Iriosa, 185; Telefónica preferentes, 185; Id. ordinarias, 195; Minas del Rio, 308; Duero Felguera, 374; Ponferrada, 401; Petroleras, 197; Tabacalera S. A., 1.200; Naval preferentes, 145; Metropolitan de Madrid, 311; Madrileña de Tranvías, 135; Azucarera de España, 189; Ebro, Azhacares y Alcobendas, 330; Papeleras Reunidas, 243; Española de Petroleros, 380; Altos Hornos de Vizcaya, 249; Explosivos, 920; Dragados S. A., 233; Auxiliar de f. c., 243; Urbis, 79; C. S. S., 130.

EL SEÑOR DON MANUEL VAZQUEZ FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 81 AÑOS DE EDAD Después de haber recibido los Auxilios Espirituales D. E. P. Sus apenados hijos María, Encarnación (presentes), Purificación, Flora, Manuel, Josefa y Luis (ausentes); hijos políticos Ventura Vázquez (empleado de la Compañía de Tranvías), Daniel González, Eva Vargas, Rosario Pérez (ausentes); hermanos, nietos, sobrinos, y demás parientes, RUEGAN a las personas de su amistad se dignen asistir a la conducción de su cadáver, acto que tendrá lugar hoy, a las cuatro y media de la tarde, al Cementerio General, por cuyo favor anticipan gracias. mortuoria: PASTORIZA, 8, piso primero. (Funeraria Varela).

DECIMO ANIVERSARIO EL EXCELENTISIMO SEÑOR Don Manuel de Vierna Belando ALMIRANTE DE LA ESQUADRA MURIO GLORIOSAMENTE EN EL CRUCERO "BALEARES" EL DIA 6 DE MARZO DE 1938 D. E. P. Su viuda la Excmo. señora doña Jacoba Vila Fano; su madre, hermanos, hermanos políticos y demás familia, SUPPLICAN una oración por su alma. Todas las misas que se celebren el sábado día 6 en la Iglesia parroquial de San Jorge, y la conventual que el 6 de cada mes se celebra en la capilla Santiago Apóstol, Damas Catequistas, serán aplicadas por su eterno descanso.

DECIMO ANIVERSARIO DEL JOVEN MANUEL RODRIGUEZ DON MARINERO VOLUNTARIO Entregó su alma a Dios en el hundimiento del crucero "Baleares" D. E. P. SU MADRE, DORA CARMEN DON DE LA FUENTE; HERMANOS, HERMANOS POLITICOS Y DEMAS FAMILIA, SUPPLICAN una oración por su alma. Las misas que mañana se celebren a las 8 y media, 9 y 9 y media, en San Nicolás; el día 7, a las 11, en Santo Tomás; la de 10 y por la tarde el Santo Rosario y Via-Cruces en San Martín (Cercada), y la de 12 en Pastoral, así como todos los días 6 de mes que se diga en las Madres de Cristo Rey, serán aplicadas por su alma.

Don José Sierra García PERITO AGRICOLA FALLECIO EN EL DIA DE AYER EN VICEDO (VIVERO) A LOS 78 AÑOS DE EDAD Después de haber recibido todos los auxilios espirituales R. I. P. Su antigua esposa doña Mercedes Franco González, hijos María de los Dolores, Maximino e Ismael Sierra Franco; hijos políticos don Manuel Sampedro Trabada, doña María Teresa Valenti Fló y doña Pilar Rodríguez Falón; hermanos don Vicente y doña Concepción, nietos y demás familia, PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio parroquial de Vicedo y al funeral que por su alma se celebrará en la Iglesia parroquial el sábado, día 6, a las diez y media de la mañana, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias. VICEDO 5 DE MARZO DE 1948.

DECIMO ANIVERSARIO JAIME LOSADA DE LA SIERRA Requetá y marinero voluntario en el crucero "Baleares" D. E. P. Sus apenados padres Eulogio Losada Fernández y María de los Dolores de la Sierra García; hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, y demás familia, RUEGAN una oración por su alma. El funeral que se celebrará el sábado, día 6, a las nueve, y todas las misas que se digan en la Iglesia de los PP. Dominicos, las que se celebren en ese día en la de los PP. Capuchinos, parroquial de Santa María de Cambre, parroquial de Cambados (Pontevedra), y la de 7'30 en la conventual de MM. Capuchinas, serán aplicadas en sufragio de su alma. El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de Santiago se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

X ANIVERSARIO Juan-Jacobo Pedrosa Pérez-Dávila Marinero voluntario del "Baleares" Que murió por Dios y por España el día 6 de marzo de 1938. D. E. P. Todas las misas libres que se celebren en los PP. Jesuitas y la de 7'30 en Santo Domingo, serán aplicadas por su eterno descanso. El día 6 de cada mes se aplica asimismo una misa en los PP. Jesuitas.

EL SEÑOR DON ENRIQUE RUIBAL MONTERO (Del comercio de esta plaza). Falleció el día de ayer después de recibir los auxilios espirituales.—D. E. P. Su apenada esposa doña Carmen González López; sus hijos Jesús Enrique, Carmen, María Gloria, Enrique y María Luisa; hermana Enriqueta Rubial; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción de su cadáver al cementerio católico hoy a las 12 de la mañana, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias. Casa mortuoria: Linares Rivas, núm. 44 y 45, segundo. (Funeraria Varela)

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

Por el Gobernador civil señor Mariano Ballesteros, fueron recibidos ayer, entre otros, los siguientes señores: Don Pedro Fontela Maristany, Comandante de Marina; don José Alemany, ingeniero jefe de la Jefatura de Minas; y don Guillermo del Valle, jefe local del Movimiento de Sada.

CAPITANIA GENERAL DE LA OCTAVA REGION MILITAR SUBINSPECCION

Se advierte a todos los funcionarios de los fallecidos en acción de guerra, que se crean con derecho a pensión, que el último y definitivo plazo para solicitarla, termina el día 27 del presente mes, y que, después de esta fecha, no se admitirá solicitud en esta Subinspección.

PALACIO DE JUSTICIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Salas de lo civil.—Vivero: don Antonio Pollo con doña Ramona Lastergos, sobre pago de renta.
Celanova: don José Domínguez con don Manuel Durán, sobre resolución de contrato.
Salas de lo criminal.—Sección primera.—La Coruña: Manuel Regueira, por robo. Idem: Rosendo Caridad, por robo. Ordenes: Jesús de la Fuente, por lesiones.
Sección segunda.—Feroel del Caudillo: Manuela Durán, por hurto. Idem: José Peleado, por tentativa de violación. La Coruña: Rosendo Ferreiro, por hurto.

REGISTRO CIVIL

JUZGADO NUMERO 1

Nacimientos: María de los Angeles Asensio Revuelta y José María Mañana Nogueareda.
Defunciones: Leonor Pedreira Rodríguez, 64 años, y Valentín de la Fuente Moreno, 27 años.

JUZGADO NUMERO 2

Nacimientos: Evaristo Alvarez Paredes, José María Elias Castaño, María Purificación Zarra Dopazo, Juan Ramón Becerra Rodríguez y María de la Consolación Suárez Souto.
Defunciones: Rafael Pérez Rey, 2 meses; Luisa Fernández Pallos, 68 años, y Julia Pérez Mondejar, 68 años.

DELEGACION DE HACIENDA

Relación de las ordenes de pago de pensiones recibidas:

Montepío militar.—Bartolomé Sánchez Sánchez y esposa, Juan Carlos Garrido, Josefa Cajaravilla, Tatú, María Buz, Sedez. Jubilados.—Teresa Cachón Abella.
Montepío civil.—Juana Barras Casamaño. Relación de los libramientos caustos al cobro en el día de hoy:
Banco de La Coruña: Antonio Arias Canela, José Mauri Ingles, Juan Longo Merlido, José Botas Blázquez.
La Coruña 4 de marzo de 1948.

Jeroglífico número 790



¿Qué color le darás?

Solución al crucigrama de ayer:
HORIZONTALES.—A. Saca. B. Chibola. C. Anaya. D. Ural. VI. E. Analema. F. Baget. G. Alramani. H. Enastar.

VERTICALES.—1. Abo. 2. Unate. 3. Haragán. 4. Anigma. 5. Baletas. 6. Soy. Nt. 7. Alava. Na. 8. Ca. Ir.

Teléfono de EL IDEAL GALLEGO
Redacción: 1177 y 1584
Administración: 1542

Arte

BRILLANTE RECITAL DE PIANO DE AESCHBACHER

Ayer tarde dió su anunciado recital de piano, organizado por la Sociedad Filarmónica en el Teatro Rosalia Castro, el gran pianista Adrian Aeschbacher, quien interpretó el siguiente programa: Primera parte, Fantasia cromática y fuga en re menor, de Bach, y sonata en re menor, de Beethoven. Segunda parte, Variaciones serias, de Mendelssohn, y una serie de pequeñas composiciones de piano, Klavierstücke; caprichos en fa sostenido menor, si menor, do sostenido menor, y do menor, e intermezzos en la bemol mayor y la menor, de Brahms. Y tercera parte, la fantasi en fa menor y estudios op. 25, de Chopin.

Confirmó anoche Aeschbacher su extraordinario virtuosismo pianístico con la prodigiosa interpretación de las páginas de Brahms, cuyo rico valor cromático supo exprimir por medio de una digitación energética y expresiva, llena de modulaciones e impecable al mismo tiempo que dotada de una sonoridad abundante y plena. Acaso esta extraordinaria facilidad mecánica restase en cambio profundidad a la bella página de Bach, captada más en el aspecto de sus dificultades técnicas que en el de su espiritualidad profunda. Brilló, en cambio, como seguro intérprete de Beethoven, dando una contenida versión de su sentimiento romántico, que dejó en más libertad en la ejecución, muy personal de las obras de Chopin.

El público premió con grandes aplausos todas las interpretaciones de Adrian Aeschbacher, que puede registrar su concierto de ayer como una de sus jornadas triunfales.

INAUGURACION DE LA EXPOSICION DE ACUARELAS DE TORRES



El acuarelista Torres, de Vigo, que ayer inauguró una exposición de sus obras en los salones de la Asociación de Artistas

Ayer fué inaugurada oficialmente en la Asociación de Artistas una exposición de obras del fino acuarelista vigués Manuel Torres, que consta de 25 delicadas acuarelas sobre motivos urbanos y paisajistas recogidos con una gran sensibilidad y gran finura cromática.

A la inauguración concurren numerosas personas que hicieron grandes elogios de las obras expuestas y felicitaron a su autor, quien obtendrá un notable éxito en días sucesivos.

CLAUSURA DE LA EXPOSICION DE CARMELO, EN ALICANTE

ALICANTE, 4.—Ha sido clausurada la exposición del pintor gallego Carmelo F. González. Asistió al acto el ad-

CULTURA NACIONAL

SECCION INFORMATIVA DEL S. E. M.

Vacantes a proveer por concursillo en localidades de diez mil y menos habitantes. (Continuación).

Maestras: Adrán, Ordenes, mixta; Allones, Puentececo, unitaria; Andoyo, Pordoya, mixta; Arzón, Negreira, mixta; Avio, Santiago, unitaria; Baibar, Mellid, mixta; Balar, Narón, mixta; Mazariós, mixta; Bardayo-Cores, Puentececo, mixta; Barranca, Cesuras, mixta; Barrañán, Arxeljo, mixta; Bejeles, Lousame, mixta; Bujantes, Dumbria, mixta; Cabo-Vilaño, Laracha, mixta; Camariñas, unitaria; Campo, Pino, mixta; Canduas, Cabana, mixta; Capela, unitaria; Carballeda, Cesuras, mixta; Castro-Elviña, La Coruña, unitaria; Cornado, Touro, mixta; Dejo, Oxeiros,

mixta; Eutines, Ourex, mixta; Erines, Cabañas, mixta; Esperela, Paderné, mixta; Ezaro, Dumbria, mixta número 2; Ezaro de Abajo, Dumbria, unitaria; Faibra, Capela, mixta; Feal, Narón, mixta; Ferreira, San Saturnino, unitaria número 2; Figueiras, Santiago, mixta; Finisterre, unitaria número 1; Fojanes, Touro, mixta; Fontela, Cabana, mixta; Fraga-Cabaloño, Laracha, mixta; Freijo, Puentes de García Rodríguez, mixta; Iglesario-Erboedo, Laracha, mixta; Irleja, unitaria; Juaneado, Mesa, mixta; Muíño, Zas, mixta; Negreira, unitaria; Nogueirosa, Puentececo, unitaria.—(Continuará.)

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 770.8.
Temperatura máxima, 19.4 a las 12.50. Id. mínima, 8.8 a las 8.
Humedad media en por ciento, 70.
Dirección más frecuente del viento, variable.
Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 00.
Estado de la mar, rizada.

NEURANEMICO Para la anemia, clorosis y menstruación difícil.

Purgatina Para el estreñimiento y estómagos biliosos.

REUMATOL Para el reumatismo y demás manifestaciones artríticas.

3 preparados SAIZ DE CARLOS C.S. 235/232

Anuncios por palabras

Agencias
ASUNTOS. Documentos de Tribunales. Juzgados. Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez Procurador. Cantón Pequeño 24.

Automóviles
VENDO magnífico turismo Opel, 10 HP. Cuatro puertas. Como nuevo. Cantón Grande, 14, 2.º

Compras
COMPRO toda clase muebles, ropas y objetos. Plaz. España, número 26. Teléfono 3087.

Demandas
IMPORTANTE firma exportadora vinos, cofaces solicita agentes provincias Galicia. Diríjase con referencias Apartado 218, Jerez.

Ofertas
LICENCIADA ofrécese para regentar farmacia San Andrés, 106, tercero.

Préstamos
PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado, Notario Mercantil. Marina, 16 y 17, bajo.

Subastas
EL día 6, a las 11 horas, tendrá lugar la subasta de un caballo en la Octava Unidad de Veterinaria, sita calle Parque, núm. 1. El importe anuncio será a cuenta de los adjudicatarios.

Tintorerías
EN seis horas. Su traje lavado en seco y planchado a vapor. Tejido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos. "Tintorería Hércules", San Nicolás, 32. Teléfono 1551. Sucursal en Betanzos, Roldán, 34. En Carballo, Casa Siro.

Testamentarias
TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado, Marina, 16 y 17, bajo.

Traspasos
TRASPASO negocio sin negocio. Carpelo Martínez Sevilla. Avenida: Marina, 16 y 17, bajo.

Traspaso. Ocasión: Librería por marchar al extranjero, renta económica. Ciudad de Lugo, número 14.

Varlos
VIVIEROS MARIÑOS. Arbores frutales, forestales, frescos pino insignis, arbustos. Solicite catálogo gratis. Visite nuestros cultivos. Ciudad Jardín (Coruña)

Ventas
MAQUINAS de hacer punto todas medidas. Cajas marcos extranjeras y nacionales. Conahem. Rúa da Castro, 1 y 3 La Coruña.

VENDENSE
Cambie las líneas denominadas Monte Perpiñán, Agra de Somosteiro y Monte das Formigueiras. Razón: Aranda. Rúa Nueva.

GRUPO diesel
eléctrico 400 Kva, entrega inmediata. V. Sánchez, Real, 33, primero.

VENDO dos chalets
con gran extensión terreno, todo en una pieza, en lo mejor del Puento Pasaje con frente para más de 15 solares. Razón, su propietario en la misma. Adolfo González.

VENDO chalet
en la Ciudad Jardín con frente a la Plaza Portugal y playa de Riazor. Superficie 588 metros cuadrados. Otró en la Travesía del Montfijo, cruce del tranvía. Los Castros, con frente a dos calles. No intermediarlos. Razón: Real, 28, tercero. de 1 a 3 y de 8 a 10. Teléfono 2456.

VENDO coche
Dodge, 21 caballos, alquitr, tarjeta E. Informar Agencia Flat, Payo Gómez, 3.

VENDENSE pesquero
y larrifa informes: Real, 33, primero. Coruña.

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Cosmética Sanitaria s.n.c. 1.122

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X
Consultas de 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés 115-1.º Tel. 1344. La Coruña

Dr. Agustín García Sancho
Medicina General. Enfermedades de la Piel, Venéreas y Sífilis. Diatermia.
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7 tarde
P. S. Andrés (La Espuma). Tel. 2756

Dr. Martínez Rumbo
Especialista en Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: de 10 a 1 y de 8 a 7
Teresa Herrera, 7 y 9 — Teléf. 2144

Dr. J. Campo Mardomingo
CIRUGIA GENERAL
Plaza de Vigo, 24 (Edificio Equitativo)
Teléfono 2193

Rafael Reparaz Alonso
MEDICO PUERICULTOR
Médico ex-interno de la Sala Infantil de Hospital Clínico de San Carlos y de Hospital de Niño Jesús, de Madrid. Especialista en enfermedades de la infancia. Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 144-1.º
Teléfono 1791

A. Castiella Estévez
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPIEDIA
Huesos, músculos y articulaciones.
Cirujía Rayos X (portátil). Plaza de Galicia, 22. Consulta: de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3140

J. Folla-Cisneros y Fernández
Consulta y tratamiento de las enfermedades de riñón, vejiga, próstata, etc. Piel y Cáncer. Electro-coagulación Diatermia, RADIUMTERAPIA, RAYOS X con equipo portátil. Consulta de 12 a 1 y 5 a 6. Marcial del Adán, 1 y 2 (Edificio Barrié y Torres y Sáez) Teléfono 1286 La Coruña.

F. Piñole Aramburu
Enfermedades del Corazón y de los Pulmones
RAYOS X — REAL, 83, SEGUNDO
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6.

Dr. Toel Gerbolés
Especialista en enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande, 18 20 (Edificio del Cine Avenida) Teléfono 2955 La Coruña

José Casares Rivera
Médico. Especialista del aparato respiratorio. Ex-interno Supernumerario del Hospital de Santiago. Horas de consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 93, segundo. Teléfonos 2218 y 1599.

Dr. Baquero
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 13. Plaza de Orense, 8, segundo. Teléfono 2522

Luis F. Luengo
Médico Puericultor. Especialista en niños. Rayos X. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 7. San Andrés, 102. Edificio "La Gloria de las Medias". Teléfono 1586.

J. Larrea
APARATO DIGESTIVO
Medicina — Cirugía — Rayos X
Consulta en c. Sanatorio Riazor
Teléfono 4205.

Dr. Jaime Iglesias
De. Cuerpo Nacional de Médicos de Casas de Socorro y Hospitales Municipales.—Consulta y Cirugía General.
Rayos X — Consulta de 4 a 7
Rúa Nueva, 18-1.º, Izqda. Teléf. 3487

Dr. Carlos Calderón
Médico ex-interno de la Casa de Salud Valdecilla (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas: San Rafael y Niño Jesús (Madrid).—Especialista en huesos y articulaciones, Cirugía Ortopédica y vascular. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7. Real, 36-2.º. Tel. 3947

L. Guillín
CIRUGIA GENERAL. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RISON, VEJIGA Y PRÓSTATA
Real, 38-1.º, Izquierda. Teléfono, 2485.

Dr. J. Vázquez Sebastiá
Especialista en Piel y Venéreas
Avenida J. Lombardero, 3, Dpto.
Consulta: 11 a 1 y 5 a 7

Clínica Benavente
Del Dr. José L. García Suárez
MEDICO OCUalista
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Relejo, 1, primero.

"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Guidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura Sanitaria con el número 754 provisional

El Ideal Gallego

La Coruña, viernes, 5 de Marzo de 1948

Teléfonos: Redacción 1177-1594.— Administración 1542

La alianza militar contra Rusia es necesaria, afirma Kennedy

Hay que contener por la fuerza la agresión rusa Turquía, Noruega y Holanda también aceptaron participar en la Conferencia de París

WASHINGTON, 4.—El dirigente republicano en el Senado, Kennedy, ha declarado que la alianza militar contra Rusia es necesaria para que triunfe el programa de rehabilitación europea. Agregó que la ONU "no funciona como es debido" y que es preciso comprender la nueva situación y "abandonar viejos caminos".

Kennedy es partidario de introducir una enmienda en el plan Marshall destinada a contener por la fuerza militar, si es necesario, la agresión de Rusia. En este caso se firmaría una alianza dirigida por Estados Unidos y dispuesta a actuar en cualquier momento de amenaza grave.—(EFE).

LA CONFERENCIA DE PARÍS

PARÍS 4.—La segunda conferencia de las dieciséis naciones para discutir el plan Marshall se inaugurará el 15 de marzo, según ha anunciado el portavoz del Ministerio francés de Asuntos Exteriores. Agregó que esta conferencia tendrá dos objetivos: primero, revisar los esfuerzos de cooperación entre las naciones europeas que recibirán la ayuda norteamericana, y, segundo, estudiar la forma en que puede llevarse a cabo una organización permanente europea de ayuda económica. Los dos primeros días se celebrarán sesiones plenarias, en las que la mayor parte de las naciones estarán representadas por sus ministros de Asuntos Exteriores. Terminó diciendo que no se podía calcular la duración total de la conferencia.

Noruega, Holanda y Turquía aceptaron la invitación para asistir a la conferencia.—(EFE).

BENES no regresará por ahora a Praga

Se gestiona la formación de un Gobierno checo en el exilio

PRAGA, 4.—Un portavoz del Palacio presidencial ha anunciado que el Presidente Eduardo Benes, que se hallaba convaleciente, no regresará por ahora a Praga.

Añadió que no está grave, pero que no podía dar más detalles. No se ha podido localizar al médico del Presidente para obtener algunos detalles. En el ministerio de Información se dice que Benes se encuentra en su residencia.

WASHINGTON, 4.—El ex-embajador de Checoslovaquia en esta capital, Slavik, ha expresado la esperanza de que se pueda formar un Gobierno checo en el exilio para ayudar a la liberación de su Patria del yugo comunista.

En unas declaraciones a los periodistas culpó a las grandes potencias de lo que acaba de ocurrir en su país y expresó la esperanza de que la actual crisis europea no desembogue en una nueva guerra.—(EFE).

Coruñesa de Confecciones

SOCIEDAD ANÓNIMA

En cumplimiento de lo preceptado por los Artículos 14, 15 y 16 de los Estatutos de la Sociedad, se convoca a los Sres. Accionistas a Junta General ordinaria, que habrá de celebrarse en el domicilio social, a las once horas del día 14 del mes actual, para dar cuenta de la Memoria y Balance general correspondiente al ejercicio último, y nombramiento de Consejeros.

El derecho de asistencia se acreditará mediante presentación de papeleta expedida por la Secretaría de la Sociedad, en que conste haber sido depositados en la misma, con anterioridad a la fecha mencionada, los títulos o el resguardo de haberlo efectuado en un Establecimiento de crédito, consignando el número y valor nominal de dichos títulos.

La Coruña, 2 de Marzo de 1948.
Por el Consejo de Administración:
El Presidente,
TOMAS RODRIGUEZ SABIO.

Arruza se corta la coleta



MEJICO.—El célebre diestro enciende las lamparillas ante las imágenes de su devoción momentos antes de dirigirse a la plaza, donde torearía la corrida de su retirada, celebrada el 22 de febrero último. Según declaraciones del propio torero, no quería irse de los toros sin haber triunfado ante el público de su Patria, lo que ha conseguido de la manera más rotunda. (Foto CIFRA).

JUVENTUDES OBRERAS!

En vuestras manos está la ocasión de mejorar profesionalmente.

El segundo Concurso Nacional de Formación Profesional Obrera os brinda esa oportunidad.

Diez y nueve meses le ha durado a Inglaterra el préstamo yanqui de 3.750 millones de dólares

Los norteamericanos dicen que la voracidad británica supera a la generosidad estadounidense

NUEVA YORK

RADIO TELEGRAFIA DEL MUNDIO ESPECIAL DE LA AGENCIA "EFE" PARA EL IDEAL GALLEGO.

El 16 de julio de 1946, los Estados Unidos abrieron a Inglaterra un crédito por valor de 3.750 millones de dólares, préstamo que debía contribuir al saneamiento de la industria británica sufriendo su déficit en divisas durante un período crítico de tres a cinco años. Aquí y allí, en Estados Unidos y en Gran Bretaña, los optimistas creían que esos dólares iban a cubrir las necesidades de la importación inglesa por un período de cinco años; en cambio, los pesimistas, calculaban que su virtualidad no pasaría de tres años, lapso suficiente, de cualquier modo, para restablecer el equilibrio económico británico. Pues bien, o, mejor dicho, pues mal, optimistas y pesimistas se han equivocado, y el crédito no duró ni tres ni cinco años, sino sólo un año, siete meses y quince días. El último dólar de este préstamo norteamericano lo agotaron anteayer los ingleses al retirar de la Tesorería de Washington bien millones de dólares, suma final que aun quedaba a su favor de aquellos tres mil setecientos cincuenta millones.

La rápida "evaporación" de este dinero, y en cifra de tan enorme volumen, ha sorprendido e irritado a muchos norteamericanos, reacción esa peligrosa, hasta cierto punto, en el instante en que las Cámaras parlamentarias discuten la concesión de créditos para el plan Marshall. Ciertamente que rara vez resulta oportuno el pobre, y los ingleses han cometido ahora un error de estrategia psicológica—váyale Vd. a la necesidad con psicología—al proclamar la completa "liquidación" de aquella formidable suma. "Si Gran Bretaña consumió semimúltiplo casi cuatro mil millones de dólares en diecinueve meses y medio, ¿de qué puede o para qué puede servirle el plan Marshall, que en el mejor de los casos y a lo sumo puede otorgar a Gran Bretaña 1.300 millones de dólares durante un primer período de 15 a 18 meses?" Se preguntan dichos norteamericanos a quienes sorprende e irrita el supuesto "manirrotismo" inglés.

UN DEFICIT AMENAZADOR

Lógica ya tiene la pregunta; lógica de aritmética y hasta lógica de política; sobre todo cuando los propios gobernantes británicos anuncian o vinieron a anunciar en su reciente Libro Blanco que Inglaterra se enfrenta con la bancarrota, pese a su actual existencia de austeridades y sacrificios, bancarrota que será

inevitable si no se reduce el déficit inglés en dólares, que asciende a unos dos mil millones de éstos al año.

Desde luego, Gran Bretaña aduce, y es verdad, que el préstamo norteamericano de 1946 fue "vampirizado" en un cincuenta por ciento por la subida de los precios estadounidenses, pero aun así, descontando ese margen de poder de compra fallido, resulta visible que la "voracidad" británica, según dicen aquí algunos comentaristas, supera a la generosidad estadounidense. Estos comentaristas norteamericanos sostienen que el desbarajuste administrativo británico procede en gran parte de su Gobierno laborista, lanzado a aventuras inoportunas, si no utópicas, que han desorganizado la Hacienda inglesa, cercenado el estímulo de las empresas privadas y, paradójicamente, reducido el rendimiento de producción de los trabajadores, teóricos beneficiarios de aquellas aventuras socializantes.

"DAILY WORKER" DICE QUE HAN SIDO EMBARCADOS TANQUES NORTEAMERICANOS PARA ESPAÑA

NUEVA YORK, 4.—El diario comunista "Daily Worker" insiste en decir que el vapor español "Motom" ha cargado tanques del ejército norteamericano, aunque el Departamento de Estado y otras fuentes de información oficiales han negado que estos tanques vayan destinados a España.—(EFE).

PAASIKIVI NO SE RINDE SIN LUCHA, A DIFERENCIA DE BENES

Por V. V. V.

Aún antes de haber conocido la opinión de los representantes o jefes de los partidos políticos que componen la Cámara finlandesa, el Presidente de aquella República ha hecho saber al ministro ruso en Helsinki que Finlandia no puede firmar un pacto militar análogo al que Rusia ha concertado con los países balcánicos. Probablemente esta manifestación no prejuzga la contestación definitiva que Finlandia dará a Rusia — a la carta de Stalin — puesta que Paasikivi esperará conocer las opiniones de los partidos políticos a sus preguntas — especialmente a aquella en que Paasikivi con gentil intuición quizá, demandaba saber si un país pequeño puede en estos tiempos negarse a una petición de esclavitud promulgada por un poderoso — pero en todo caso Paasikivi, como Presidente de un pueblo que ha sabido luchar por su libertad y por su independencia, ha sabido estar a la altura de su pueblo y ha contestado al ministro ruso con arreglo a las normas de un pueblo soberano...

Con este gesto Paasikivi ha dado una lección a Benes — ese "patriota" de Checoslovaquia que "luchó" por la independencia de su país desde Londres cuando los checos gemían bajo la dominación alemana. Benes es el reverso de la medalla de Paasikivi. Para Benes una presión comunista con alaridos en la calle y preludios de terror fue suficiente para entregar el poder — y con él la vida de los súbditos a él confiados y la libertad del pueblo que él estaba obligado a defender — en manos del comunismo. Después se ha puesto "enfermo" y acaso termine en una fuga vergonzosa al extranjero, con billete de primera y coche cama como premio de su hazaña de entregar el país sin defensa al comunismo.

Paasikivi en cambio ha contestado al ministro soviético lo que un patriota contestaría. Ambos eran izquierdistas "gratos a Rusia". El presidente finlandés sustituyó al mariscal Mannerheim porque no era grato a los Soviets. Benes — socialista — por ser marxista era ya tierra abonada para el comunismo. Pero Paasikivi fue patriota y Benes fue "marxista". El primero al menos reaccionó con cierto brío. El segundo entregó medrosamente el poder al menor asomo de peligro... Es una diferencia entre dos personalidades que pasará a la Historia.

Y por efecto del "susto" que la carta de Stalin ha producido de rechazo en otros pueblos que quedarían en turno por ser absorbidos cuando la barrera que tuvieron delante haya sido totalmente barrida por el Soviet, los países del "Benelux" (Bélgica, Holanda y Luxemburgo) que ya fueron invadidos en guerras anteriores se han apresurado a deponer sus distinciones y han acudido aceleradamente a la llamada de Inglaterra y Francia para firmar con ellas una alianza defensiva que pueda ponerles a cubierto de la voracidad rusa. Lástima que Inglaterra y Francia no hayan ofrecido esta misma alianza a Finlandia en el momento en que Rusia pretendía imponerle el yugo que al parecer va a rechazar.

Doscientas víctimas en la explosión de un depósito de municiones, en Italia

MILAN, 4.—A primera hora de la mañana se dejó sentir una intensa explosión en Areolate, a cuarenta kilómetros al Norte de Milán y a diez de la frontera italo-suiza. El hecho ocurrió en un depósito de municiones, temiéndose que hayan muerto numerosas personas. De momento se sabe que cuatro centenas del depósito han desaparecido y se cree que otros han resultado heridos.

LONDRES 4.—La Radio de Suiza anuncia que tres depósitos de municiones situados entre Indimho y Varese en la frontera italo-suiza han sido volados. Se estima el número de víctimas en doscientas. Añade la mencionada emisión que los habitantes de Chiasso oyeron la explosión y vieron el resplandor de las llamas.

Nueva máquina de afeitar



Nueva máquina de afeitar, no-eléctrica, que mientras se usa afila las dos hojas que funcionan con recorrimiento de tijera, en el interior de la guarda y pueden utilizarse durante varios años

Isotopos para investigaciones científicas

WASHINGTON 4.—La Comisión de energía atómica anuncia que se han realizado los preparativos necesarios para que 16 países reciban isotopos radioactivos de la fábrica de uranio de Oakbridge, para ayudar a las investigaciones sobre las enfermedades de la sangre y el cáncer. Entre estos países figuran Argentina, Perú y Cuba. Agregó la Comisión que ya han salido cuatro envíos de isotopos para ocho países, incluyendo a la Argentina y Perú.—(EFE).

Rasgos

UN TRIBUTO EXCESIVO

ENTRE Gander (Terranova) y Caracas un avión "Skymaster" con ocho tripulantes y cuarenta y cuatro pasajeros a bordo, ha desaparecido. Cuando las alas plateadas del avión se pierden entre las nubes, todavía el hilo sutilísimo de las ondas horizontales, liga a los ícaros con la Tierra. Cuando este hilo se rompe, entre el mar y el cielo los hombres se quedan a solas con los titanes de la naturaleza.

¿Qué ha ocurrido en ese momento dramático en que las radios terrestres quedan silenciosas? ¿Ha sido abatido el pájaro de acero por un súbito manotazo del destino? ¿Lucha, no se sabe dónde, entre nubes negras, bajo cárdenos fulgores eléctricos? Nadie lo sabe y a veces no se sabe ya nunca y eso es lo peor de la humana aventura: la muerte desconocida; el silencio impenetrable; el misterio que jamás alzará su espeso velo de niebla.

Pero de esos momentos terribles, de esas tragedias silenciosas, invisibles, se nutre la Historia exactamente igual que de las epopeyas llenas de luz y de las gestas triunfales, porque la vida del mundo, lo mismo que la vida del hombre, es nada más que un ajedrezado de éxitos y de fracasos; de alegrías y sinsabores.

Cincuenta y dos personas se han perdido entre el cielo y el mar o bordo de un "Skymaster" y sin embargo ese mismo día otros centenares de hombres cruzaron indemnes los cielos sobre los grandes océanos o saltaron los continentes por encima de las cordilleras como esqueletos de gigantes geológicos. Esa cincuenta y dos personas son la contribución que el hombre paga a la Naturaleza por derrocar sus leyes.

El gran gigante nos entrega el rayo, descubre el vegetal cortinado de sus selvas; descifra ante nosotros el secreto pavoroso de su constitución atómica. Sólo pide en cambio, de vez en cuando, un tributo humano y el tributo es excesivo. La humanidad lo paga alegremente. Solo alguna vez un estremeamiento colectivo denuncia un momentáneo dolor de la gran masa social, pero en seguida se reanuda el disfrute del pacto leonino con la Naturaleza.

Quizá fuera bueno pensar en rescindir el contrato: devolver a la Naturaleza sus tesoros y buscar la felicidad, que acaso sea una cosa sencilla, por otros caminos.

L. L. S.

Nota.—Según Pitágoras que me escribe, amigo Filiberto, dentro de 28 años y no de cuarenta, tendremos otro domingo 29 de febrero. Haga usted mejor para otra vez sus cálculos y no nos meta en líos con el calendario.